



天天公益
公益每一天，爱心暖人间

新快报
公益

2022年6月29日 星期三 责编:何延国 美编:廖木兴 校对:王萃 08

温暖 1508 号
● 温暖诉求

也许是对自己吃过留守儿童的苦,当赖彬结婚生子后,身为两个孩子的父亲,不管多难,他都坚持要把孩子们带在身边一起生活。异乡求生,一份工资要养活一家人,本就是十分艰难的事,偏偏幼子赖梓扬在快一岁时被确诊患有重型地中海贫血,这更让赖彬不堪重负。看着梓扬可爱的脸,赖彬决定凑钱为孩子做骨髓移植手术。不管多难,他都要尽自己最大的努力,给儿子一个重生的机会。

四岁姐姐捐髓救弟 后续治疗费用紧缺

安守清贫养育子女

“爸爸,妈妈,你们什么时候回来……”赖彬年幼时,无数次在深夜躲在被子里一边想着爸爸妈妈,一边偷偷抹眼泪。赖彬知道,父母不是不爱他,只是需要外出务工赚钱养家,供他读书。但知道归知道,父母长期缺位带给他内心的创伤,终究是在岁月的凝练中结出了一道伤疤。“我父母在我很小的时候就去潮州打工,童年前半段,我跟外公外婆住,后半段,又去江西赣州安远县的爷爷奶奶家,跟着老人生活。”赖彬说,印象里,父母只有逢年过节才会回一趟老家,短暂相聚后又匆匆离去。

高中毕业后,赖彬无心继续读书,跟父母商量后也前往潮州打工,一家人终得团聚。2016年,赖彬认识了同乡陈芳,两人情投意合,很快恋爱结婚。婚后,夫妇俩留在潮州生活,他们同进同出一起打工,日子清贫,但宁静幸福。随着两个孩子的相继出生,陈芳辞工照顾家庭,而一向勤奋的赖彬,此时每月工资已接近5000元,足以养家糊口。“钱不多,但我想不管生活多难,都要让孩子跟我们一起生活。”他说,四口之家,各种生活开支越来越多,虽然日子过得拮据,可每天下班后能享受到一家团圆的天伦之乐,是多少钱都买不到的幸福。

突逢变故入不敷出

赖彬夫妇育有一双儿女,姐姐一岁多时,弟弟梓扬出生。赖彬至今仍记得

儿子呱呱落地时的样子,“白白胖胖的小宝宝,长着一对滴溜溜打转的大眼睛,可爱极了。”但谁也想不到,看上去健康无恙的梓扬,会在2020年3月突发疾病。“我们在江西老家过年,当时正好新冠疫情暴发,还不到一岁的梓扬突然高烧不止。”赖彬慌忙抱着儿子去安远县板石镇卫生院求诊,医生给他们做了核酸筛查,告诉他们只是普通发烧,于是给梓扬开了一些退烧的药物。“退烧没多久又烧起来,反反复复的,我们觉得不对劲,又带他去了潮州市人民医院。”

在医生建议下,一家三口都做了基因筛查,结果让他们大吃一惊,小梓扬被确诊患有重型地中海贫血。

得知梓扬病情的亲友,给赖彬很多“建议”。“有亲朋劝我们放弃,说这孩子不行了,养不了,但是我怎么可能忍心!我要尽自己最大的努力去救他,这是生为人父的责任……”赖彬说,思前想后,他决定先给孩子做好常规输血,再去详细了解骨髓移植手术的治疗方法。为了让梓扬每个月的输血有保障,赖彬每年都会坚持去献两次血,这样就可以减免梓扬用血的费用,“但每次输血都要住院检查,各种费用加起来一次也要花2000多元,加上排铁治疗的支出,家里经济陷入困境。”

四岁姐姐捐髓救弟

2021年,在同病相怜的老乡介绍下,赖彬来到中山大学孙逸仙纪念医院

为儿子登记寻找相合的骨髓。“后来我们得知华大基因可以申请免费给家人做骨髓配对,我和孩子的妈妈、姐姐都赶去做,结果只有我女儿是全相合。”赖彬说,女儿今年才四岁,当听到骨髓配对结果时,他的心情复杂极了,既为儿子高兴,也心疼女儿,但他没有选择的余地。

2022年6月9日,中山大学孙逸仙纪念医院移植手术室外,一直焦急等待的赖彬终于盼到女儿被推了出来。当他看到病床上的小人儿默默流泪却没有哭出声音的场景,也忍不住红了眼眶。“手心手背都是肉,那种心疼,说不出的难受。”赖彬说,抽完骨髓和外周干细胞后,女儿在广州休息了两天就被送回潮州。

与此同时,小梓扬的骨髓移植手术也顺利完成了,现在还在移植仓里观察,目前血小板计数还很低,未来会经历哪种术后困难尚未可知。

为了给梓扬做移植,赖彬已经花了近30万元,其中7万是一家人省吃俭用存下的所有积蓄,加上亲朋好友的借款,入仓时还是有3万多元缺口,最后通过线上筹款才补齐。“等出院后,医院花费的在医保范围内的费用还可以报销一些,后续还要在广州租房做抗排异治疗,要花多少钱还是未知数。”赖彬说,他现在能做的,就是做好每一餐饭保证孩子的营养,再想办法去筹更多的钱来保障后续治疗不断。



■ 梓扬已经完成骨髓移植手术,重生在望。



■ 梓扬的捐款二维码。

公益指引

- 公益账户:广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号:44032601040006253
- 开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖 1508 号(受助者姓名)”,如“新快报温暖 1508 号梓扬”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必把银行的转账回执传至新快报(传真:020-85180284),逐日登报明细以传真为准,分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益
恤孤助学促
进会公众号

恤孤助学会开展“访贫助学麻章行”家访核查



■ 恤孤助学会
老会长王颂汤
和志愿者一道
下乡探访贫困
学生。

近日,广东公益恤孤助学促进会(简称“恤孤助学会”)组织54名经过培训的志愿者前往湛江市麻章区开展“访贫助学麻章行”家访核查活动,对麻章区申请资助的356名困境学生逐户家访核实情况。

记者获悉,2021年2月4日,湛江市麻章区向恤孤助学会申请“访贫助学麻章行”项目,经恤孤助学会常务理事会通过立项。据了解,恤孤助学会“访贫助学行”项目将该区低保、低收入家庭学生都纳入助学资助范围,对支出型贫困家庭在政府救济后仍存在的困难情况作个案处理。

紫菲今年11岁,正在读小学五年级,一家四口住在麻章区太平镇甘园村。2021年的时候,他爸爸因病去世,妈妈打工养育紫菲等3名学龄儿童。恤孤助学会志愿者发现,早前,紫菲妈妈因救治身患重病的丈夫,已花光所有家

底,欠下一身债务至今未还清。如今,紫菲一家四口的生活主要靠政府低保,以及妈妈每月2000元的打工收入来维持。

通过本次家访发现,跟紫菲的经历相似,因病徘徊在贫困边缘的家庭不在少数。84岁高龄的恤孤助学会老会长

王颂汤这次继续与志愿者一起下乡家访,为困境学生圆学业梦。他表示,巩固脱贫攻坚成果,实现乡村振兴,仍需要救助那些无法通过产业扶贫和职业扶贫脱贫的低保、低收入和支出贫困型家庭。“一定要做到精准资助,该资助的学生一个都不能少。”他说。

